

НОВОСТИ, ИНФОРМАЦИЯ

I Международный геологический чемпионат «ГеоВызов»

I International Geological Championship “GeoChallenge”

С 16 по 22 сентября 2023 года Федеральное агентство по недропользованию при поддержке Правительства Республики Башкортостан провело в Уфе I Международный геологический чемпионат «ГеоВызов».

Мероприятие организовано в рамках Десятилетия науки и технологий, которое проходит в нашей стране по поручению Президента Российской Федерации В. В. Путина. Широкий комплекс инициатив направлен на усиление роли науки и технологий в решении важнейших задач развития общества и страны.

В I Международном геологическом чемпионате «ГеоВызов» приняли участие более 120 студентов высших и средне-специальных учебных заведений. Местом притяжения молодых специалистов отрасли из многих регионов Российской Федерации и Республики Казахстан стал г. Уфа, парк «Патриот» им. Героя РФ Сеерафимова М. В. География Чемпионата включала такие города как Усть-Каменогорск (Казахстан), Красный Луч (ЛНР), Владивосток,

Грозный, Екатеринбург, Казань, Октябрьский, Пермь, Магнитогорск, Миасс, Москва, Новосибирск, Самара, Санкт-Петербург, Тюмень, Уфа.

За неделю проведения мероприятия участники прошли 12 геологических соревнований, охватывающих все области наук о Земле и практические умения, которыми должны обладать будущие геологи: «Геологический маршрут», «Шлиховое опробование», «Геологический разрез», «Минералогия и петрография», «Палеонтология», «Радиометрия», «Геохимия», «Гидрогеология», «Тестирование по основам геологических знаний», «Проект "Экскursionная геологическая тропа"», «Организация полевой стоянки и техника безопасности».

В торжественной церемонии открытия 17 сентября приняли участие представители Правительства Республики Башкортостан, Роснедр, регионального Минприроды, научных институтов, компаний-недропользователей. На открытии церемонии выступил руководитель Роснедр Е. И. Петров, который отметил,



Сбор участников Чемпионата перед ГКЗ «Башкортостан»



Шествие команд на церемонии открытия

насколько значима профессия геолога в наше время, и подчеркнул, что будущее за молодёжью, а также пожелал всем командам удачи и ярких впечатлений.

От ЦНИГРИ в организационном комитете состояли: председатель Совета молодых учёных и специалистов Е. Д. Костина, участвовавшая в судействе этапа «Шлиховое опробование», а также начальник отдела поисковой геохимии С. А. Карась и инженер 1 категории отдела поисковой геохимии К. А. Габбасов, которые организовали для участников «ГеоВызова» этап «Геохимия» и являлись на нём судьями.

Во второй день соревнований состоялась защита проектов заочного этапа, которые были ещё перед началом Чемпионата подготовлены участниками по следующим предложенным темам:

- «Геология среди школьников – как вызвать интерес к отрасли?»
- «Решение кадровых проблем в геологической отрасли»;
- «Популяризация геологии в обществе: информационный проект»;

- «Социальный геологический проект»;
- «Инновационные российские технологии и IT-решения в геологической отрасли».

Итоги проведения I Международного геологического чемпионата «ГеоВызов» были подведены 22 сентября на торжественной церемонии закрытия в парке «Патриот», где все семь дней проживали участники. На церемонии закрытия выступил советник руководителя Роснедр Д. Н. Олейник, который поблагодарил команды за упорство и волю к победе и выразил признательность Правительству Республики Башкортостан за поддержку Чемпионата и проведение его на самом высоком уровне.

Среди почётных гостей на мероприятии также присутствовали: заместитель премьер-министра Правительства – руководитель аппарата Правительства Республики Башкортостан А. Ф. Абдрахманов, министр природопользования и экологии Республики Башкортостан Н. М. Фазылов, его первый заместитель Д. Р. Шарафутдинов, заместитель министра образования и науки Республики И. В. Косолапова, а также депутат Госдумы России З. З. Байгускаров.



Встреча Оргкомитета с участниками Чемпионата в парке «Патриот»

По итогам «ГеоВызова» обладателем Гран-при стала команда «Геоюниверс» (г. Санкт-Петербург, Санкт-Петербургский горный университет). В качестве приза команда пройдёт стажировку в АО «Башнефтегеофизика».

Первое место разделили команды «Геобарсы» (г. Казань, Институт геологии и нефтегазовых технологий Казанского федерального университета) и «Нанесённые ветром» (г. Уфа, Уфимский университет науки и технологий). Они получили возможность пройти стажировку в компании АО «Золоторудная компания "Павлик"» и международной золотодобывающей компании Nordgold.

На втором месте – команда «Разведка молотком» (г. Екатеринбург, Уральский государственный горный университет), она также получит возможность попасть на стажировку на

предприятии АО «Золоторудная компания "Павлик"».

Третье место заняла команда «Взрывные самоцветы» (г. Миасс, Южно-Уральский государственный университет). Ребята получили памятные призы от организаторов Чемпионата.

Завершилась церемония технологичным красочным шоу, в полной мере олицетворяющим современную и наукоёмкую профессию геолог.

«ГеоВызов» открыл новые горизонты для молодых специалистов, подарив им знания и возможности для будущих геологических достижений. Подать заявку на участие во II Международном геологическом чемпионате «ГеоВызов», который запланирован к проведению в 2024 году, можно на официальном сайте мероприятия геовывозов.рф.